
好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼
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2020 智慧树，知到《卫生经济学》章节测试【完整答案】 

 智慧树知到《卫生经济学》章节测试答案 

第一章 

1、 人们的卫生服务需要可以全部转换为卫生服务需求。 

答案: 错 

2、 卫生服务需求交叉弹性研究中，互补品的交叉弹性系数&gt;0。 

答案: 对 

3、“罗默法则”说明了卫生服务领域存在着供给者诱导需求的现象。 

答案: 对 

4、 在生产和提供卫生服务过程中，卫生服务提供者处于被动地位。 

答案: 错 

5、 随着服务货币价格减少，卫生服务需求对时间成本的敏感度降低。 

答案: 错 



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

最新资料欢迎阅读                                                 

 

 

2 

 

6、 如果某商品(服务)价格下降 10%，供给者的供给量减少 10%，那么这种商品(服

务)的供给量对价格()。 

A.缺乏弹性 

B.单位弹性 

C.完全弹性 

D.富有弹性 

答案: 单位弹性 

7、 卫生服务的费用水平在消费者收入或总预算支出中所占的比例越小，则其需求价

格弹性( )。 

A.越大 

B.保持不变 

C.越小 

D.不确定 

答案: 越小 



勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备

百学须先立志。——朱熹
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8、 当易感人群接种疫苗后，既降低了自身感染传染病的概率，对与之有接触的人群

也能起到保护作用，这体现了卫生服务具有()? 

A.不确定性 

B.效益外在性 

C.支付多元性 

D.被动性 

答案: 效益外在性 

9、 以下属于卫生服务供给特点的是()。 

A.不确定性 

B.被动性 

C.外部性 

D.公共产品 

答案: 不确定性,外部性,公共产品 

10、 以下属于卫生服务需求影响因素的是()。 



百学须先立志。——朱熹

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备
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A.人口年龄别结构 

B.卫生服务供给者 

C.医疗保险 

D.医疗消费偏好 

答案: 人口年龄别结构,卫生服务供给者,医疗保险,医疗消费偏好 

第二章 

1、 卫生服务市场满足以下哪个描述 

A.信息完全和对称 

B.经济活动存在外部性 

C.完全竞争市场 

D.市场主体完全理性 

答案: 经济活动存在外部性 

2、 卫生服务市场主体的独特之处在于市场主体除了产品的供需双方外，往往还包括



海纳百川，有容乃大；壁立千仞，无欲则刚。——林则徐

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼
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第三方付费者 

答案: 对 

3、 一种产品具备消费非竞争性和受益非排他性两项特征之一时，就被叫做公共产品 

答案: 错 

4、 具有正外部性的卫生服务产品由于给消费者带来的个人收益小于社会总体收益，

因而导致社会对卫生服务产品的需求不足和供给不足。 

答案: 对 

5、 卫生服务的最终产出更多的是一种患者主观感受，这反映了服务的 

A.无形性 

B.同步性 

C.异质性 

D.易逝性 

答案: 无形性 

6、 政府在卫生服务领域的作用主要表现不包括： 



吾日三省乎吾身。为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？——《论语》

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》
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A.规范卫生服务市场 

B.提高卫生资源配置效率 

C.促进卫生服务公平与社会稳定 

D.维护公立医疗机构的优势地位 

答案: 维护公立医疗机构的优势地位 

7、 通过制定强制参保措施控制需方的“逆向选择”，属于政府对医疗保险市场的规制。 

答案: 对 

8、 政府通过对基层卫生机构、贫困地区给予更多财政投入，能够一定程度矫正原发

性市场失灵 

答案: 对 

9、 有了大数据和信息技术的支持，政府决策科学性未来不是问题 

答案: 错 

10、 在我国完善社会主义市场经济体制的过程中，毫无疑问政府干预应该是起更重

要的作用的 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》
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答案: 错 

第三章 

1、 对于公益性低、成本效果差的卫生服务产品，应由政府采取计划机制配置资源，

以保证其供给。 

答案:错 

2、 、对于具有公共产品和准公共产品性质的预防保健服务和基本卫生保健服务由政

府采取计划机制进行干预，以确保其可得性和公平可及性。 

答案:对 

3、 计划配置是卫生资源配置的重要手段，称为宏观配置或一级配置。 

答案:错 

4、 哪种方法没有考虑患病与就诊之间的关系，预测的结果一般比实际需求要高的是 

A.卫生服务需要量法 

B.卫生服务需求量法 

C.服务目标法 



一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》
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D.卫生资源/人口比值法 

答案:A 

5、 卫生服务需要量法得到的卫生服务量是社区或居民有支付能力的、能够实现的卫

生服务 

答案:错 

6、 哪种方法的关键是确定特定时间段或特定卫生机构的卫生服务利用率 

A.卫生服务需要量法 

B.卫生服务需求量法 

C.服务目标法 

D.卫生资源/人口比值法 

答案:B 

7、 卫生服务需求量法是测算卫生资源配置标准的最基本方法。该方法建立在卫生服

务需要量基础之上。 

答案:错 



吾日三省乎吾身。为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？——《论语》

好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》
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8、 转移，主要是指卫生资源的增量转移。 

答案:错 

9、 要解决我国医疗服务的公平与效率问题，应完全放开政府管制，充分发挥市场机

制的作用。 

答案：错 

10、 亚当斯公平理论指出：影响人们积极性与满足感的不仅有其获得资源的绝对数

量，还有获得资源的相对数量。 

答案:对 

第四章 

1、 社会健康保险是一种自愿形式的保险。 

答案:错 

2、 WHO 把卫生筹资活动界定为“实现足够的、公平的、有效率和效果的卫生资金

的筹集活动。” 

答案:错 



以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》
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3、 在私人健康保险市场中，由于逆选择存在，保险商会通过风险选择机制对参保者

进行筛选， 

答案:对 

4、 卫生资金的分配，是卫生服务的各个领域将分配到的资金合理运用到各个项目上。 

答案:错 

5、 政府卫生筹资具有更大的筹资资源范围，工资收入、其他系列的税收和非税收资

源，都是政府获得收入的方式 

答案:对 

6、 从世界各国卫生筹资的种类来看，卫生资金筹集方式至少包括()种。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

答案:5 
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